

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

2018-12-10
By Austin Pryor

熱情對待弟兄中「一個最小的」

聖誕節就快到了，教會和基督教慈善機構都鼓勵我們對窮人抱有慈善和奉獻的精神。這很好。但是，我建議我們應該小心謹慎，同情心不應該太廣泛，也不能太狹隘。

何謂太廣泛？很多基督徒引用馬太福音 25 章中耶穌所說的比喻，作為勸教會照顧社會被壓迫者的基礎。然而，我們讀到了 37 節的上下文（強調補充）：「義人就回答說：『主啊，我們甚麼時候見你餓了，給你吃，渴了，給你喝？甚麼時候見你作客旅，留你住，或是赤身露體，給你穿？又甚麼時候見你病了，或是在監裏，來看你呢？』王要回答說：『我實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。』」

這個比喻中「弟兄」如果解釋為世界上所有的窮人，無論是基督徒還是非基督徒，都是不恰當地擴大範圍。在整本新約聖經中，「弟兄」這個詞的主要用於是指基督徒，其次是指同胞猶太人。在任何地方，我都無法找到它曾經常用於指全人類。我們還要考慮到：

- 馬太福音中記錄耶穌教導過誰是「兄弟」。有人告訴他說：「看哪，你母親和你弟兄站在外邊，要與你說話。」他卻回答那人說：「誰是我的母親？誰是我的弟兄？」就伸手指著門徒，說：「看哪，我的母親，我的弟兄。凡遵行我天父旨意的人，就是我的弟兄姊妹和母親了。」（馬太福音 12 章 47-50 節）
- 使徒保羅對上帝的兒女和耶穌的兄弟也有類似的看法。「因為凡被 神的靈引導的，都是 神的兒子。你們所受的，不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的，乃是兒子的心…因為他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。」（羅馬書 8 章 14-29 節）

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

- 有許多經文特別指出，面對選擇時，我們要優先考慮基督徒的需要大於一般社會的需要。「愛弟兄，要彼此親熱；恭敬人，要彼此推讓。聖徒缺乏，要幫補；客，要一味地款待。」（羅馬書 12 章 10-13 節）。「若是弟兄或是姊妹，赤身露體，又缺了日用的飲食；你們中間有人對他們說：「平平安安地去吧！願你們穿得暖，吃得飽」，卻不給他們身體所需用的，這有甚麼益處呢？這樣，信心若沒有行為就是死的。」（雅各書 2 章 15-17 節）。

難道我們就不用幫助那些和我們信仰不同的窮人嗎？當然不是。事實上，我認為要對他們更有同情心。愛心要有實際的物質需要以及福音信息完美搭配。我們應該為那些不了解耶穌基督的人提供「食物」，為他們地上的身體提供「食物」，也應該為他們的靈魂提供「食物」，因為靈魂是永恆的。「耶穌說：「我就是生命的糧。到我這裏來的，必定不餓；信我的，永遠不渴。」（約翰福音 6 章 35 節）。

奧斯丁·普賴爾(Austin Pryor)有 39 年為投資者提供諮詢服務的經驗，他同時也是 Sound Mind Investing newsletter and website (健全心靈投資通訊和網站)的創始人。他是健全心靈投資手冊(The Sound Mind)的作者，該手冊受到許多受人敬重的基督教教師認可，銷售量超過 10 萬份。普賴爾目前與他 53 歲的妻子蘇西住在肯塔基州的路易斯維爾。

分享討論

- 第一、聖誕季節是否會提醒你對周圍的人更加體貼，包括對世界各地或是有極大需求的人？如果是，你通常會如何回應這些需求？
- 第二、你怎麼看待作者所說的，在回應慈善捐贈的要求時，我們不應該過於廣泛或狹隘？你覺得在實際操作上應該是怎樣的情況？
- 第三、當你讀到聖經中所說的「弟兄姐妹」時，你如何理解它的含義？

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 Integrity Moments with Rich Boxx」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

第四、你認為供應那些還不認識耶穌的人物質的需要，也同時告訴他們福音是很重要的嗎？你認同這種方法嗎？

如想要閱讀更多關於這個主題的經文，請參考以下內容。

箴言 3 章 27-28 節

3:27 你手若有行善的力量，不可推辭，就當向那應得的人施行。

3:28 你那裏若有現成的，不可對鄰舍說：去吧，明天再來，我必給你。

箴言 11 章 24-25 節

11:24 有施散的，卻更增添；有吝惜過度的，反致窮乏。

11:25 好施捨的，必得豐裕；滋潤人的，必得滋潤。

哥林多後書 9 章 6-14 節

9:6 「少種的少收，多種的多收」，這話是真的。

9:7 各人要隨本心所酌定的，不要作難，不要勉強，因為捐得樂意的人是 神所喜愛的。

9:8 神能將各樣的恩惠多多地加給你們，使你們凡事常常充足，能多行各樣善事。

9:9 如經上所記：他施捨錢財，賙濟貧窮；他的仁義存到永遠。

9:10 那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子；

9:11 叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉著我們使感謝歸於 神。

9:12 因為辦這供給的事，不但補聖徒的缺乏，而且叫許多人越發感謝 神。

9:13 他們從這供給的事上得了憑據，知道你們承認基督順服他的福音，多多地捐錢給他們和眾人，便將榮耀歸與 神。

9:14 他們也因 神極大的恩賜顯在你們心裏，就切切地想念你們，為你們祈禱。

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

約翰福音 4 章 10-13 節

4:10 耶穌回答說：「你若知道 神的恩賜，和對你說『給我水喝』的是誰，你必早求他，他也必早給了你活水。」

4:11 婦人說：「先生，沒有打水的器具，井又深，你從哪裏得活水呢？」

4:12 我們的祖宗雅各將這井留給我們，他自己和兒子並牲畜也都喝這井裏的水，難道你比他還大嗎？」

4:13 耶穌回答說：「凡喝這水的還要再渴；

希伯來書 2 章 10-11 節

2:10 原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去，使救他們的元帥，因受苦難得以完全，本是合宜的。

2:11 因那使人成聖的和那些得以成聖的，都是出於一。所以，他稱他們為弟兄也不以為恥，

本文版權為正直資源中心 (*Integrity Resource Center, Inc.*) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>
